

1. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ ΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/05/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/05/2021

Σελίδα: 18



ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ • ΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ Η ΚΛΗΡΩΣΗ

Τα SOS για τα Πειραματικά και τα Πρότυπα

Από αύριο ξεκινούν οι ηλεκτρονικές αιτήσεις των γονέων για τη φοίτηση των παιδιών τους σε Πρότυπα και Πειραματικά. Ο σχολικός χάρτης των ΠΠΣ έχει διπλασιαστεί φέτος με 112 σχολεία στο σύνολο, με πειραματικά σχολεία σε όλες τις περιφέρειες και πρότυπα σε 10 περιφέρειες. Σημειώνεται από την επόμενη χρονιά το υπουργείο Παιδείας θα ιδρύσει για πρώτη φορά και Πρότυπα ΕΠΑΛ.

Από τη Δευτέρα 28 Μαΐου και μέχρι τις 17 Ιουνίου, οι γονείς θα υποβάλλουν στην πλατφόρμα <https://www.gov.gr/ipiesies/ekraideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphese-protupo-peiramatiko-skholeio> την αίτησή τους. Φέτος, επιπλέον 10.000 μαθητές θα φοιτήσουν σε Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία, με τον ακριβή αριθμό των θέσεων που θα διεκδικήσουν φέτος να μην έχει οριστεί ακόμα.

Η ανταπόκριση αναμένεται μεγάλη από τους γονείς, δεδομένου ότι πέσει οι αιτήσεις ήταν τέσσερις φορές περισσότερες από τις διαθέσιμες θέσεις. Ειδικότερα, για περίπου 3.100 θέσεις, υπερβήθησαν πάνω από 12.000 αιτήσεις.

Στην περίπτωση των Προτύπων, οι γονείς έχουν δικαίωμα να επιλέξουν ένα Πρότυπο ή ένα Πειραματικό Γυμνάσιο ή Λύκειο. Μετά τη διενέργεια των εξετάσεων και της κλήρωσης, και με διορία έως τρεις μέρες, θα πρέπει να επιλέξουν τη σχολική μονάδα στην οποία επιθυμεί να φοιτεί ο μαθητής.

Εξετάσεις

Οι εξετάσεις για τα Πρότυπα θα διεξαχθούν τη Δευτέρα 28 Ιουνίου. Πρόκειται για ένα τεστ δεξιοτήτων δύομιση ωρών με ερωτήσεις κλειστού τύπου-πολλαπλής επιλογής σε α) κατανόηση κειμένων Ελληνικής Γλώσσας και β) Μαθηματικά.

▶ Οι μαθητές δεν χρειάζεται να μελετήσουν κάποια ύλη, καθώς εξετάζονται οι γνώσεις που έχουν αποφοιτήσει από τις προηγούμενες τάξεις.

▶ Κατά την προσέλευσή τους στο σχολείο για τις εξετάσεις, οι μαθητές θα πρέπει να προσκομίσουν αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο, καθώς και το αποδεικτικό υποβολής της αίτησής τους την ημέρα της εξέτασης, προσερχόμενοι στο εξεταστικό κέντρο μια ώρα πριν από την έναρξη του τεστ.

▶ Παράλληλα, διενεργούνται εξετάσεις και για τους μαθητές με αναπηρία και ειδικές ανάγκες. Η εξέταση θα διαρκεί 45 λεπτά και οι μαθητές θα πρέπει να φέρουν μαζί τους γνωμάτευση από ΚΕΣΥ.

▶ Οι εξετάσεις αφορούν την πρώτη τάξη από τις βαθμίδες Γυμνασίου ή Λυκείου (εφόσον δεν είναι συνδεδεμένη δομή). Για τυχόν κενές θέσεις στις άλλες τάξεις (Β' ή Γ') θα διεξαχθούν εξετάσεις στις αρχές του Σεπτεμβρίου 2021.

Για τα Πειραματικά Σχολεία, με σχολικές μονάδων Νηπιαγωγείων, Δημοτικών, Γυμνασίων

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eoikonomidia@e-typos.com

και Λυκείων, η κλήρωση θα διεξαχθεί την Πέμπτη 24 Ιουνίου. Οι γονείς έχουν δικαίωμα να δηλώσουν μόνο ένα σχολείο. Όπως και στην περίπτωση των Προτύπων, δεν δεσμεύονται στην επιλογή τους από τον τόπο κατοικίας τους.

Η κλήρωση διενεργείται ηλεκτρονικά από τριμελή επιτροπή και ως προς την πλήρωση κενών θέσεων τόσο στις εισαγωγικές τάξεις όσο και στις λοιπές τάξεις των Πειραματικών Νηπιαγωγείων, Δημοτικών Σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων, αυτές καλύπτονται με κλήρωση η οποία διενεργείται τον Σεπτέμβριο του 2021, στις αρχές του σχολικού έτους.

Όσοι μαθητές φοιτούν ήδη σε ένα από 50 σχολεία που χαρακτηρίστηκαν φέτος Πρότυπα και Πειραματικά και θα λειτουργήσουν υπό αυτό το καθεστώς από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο εξακολουθούν να φοιτούν σε αυτό μέχρι να ολοκληρώσουν τη φοίτησή τους, στο πλαίσιο ενός μεταβατικού πλαισίου.

Οι περιοχές

Φέτος ιδρύθηκαν επιπλέον 50 Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία που προστίθενται στα 62 ήδη υπάρχοντα. Επιπλέον 10.000 μαθητές θα φοιτούν στις νέες σχολικές μονάδες.

Σημειώνεται ότι μέχρι πέσει λειτουργούσαν 28 Πρότυπα Σχολεία και 34 Πειραματικά, ενώ σε αυτά από τη νέα σχολική χρονιά θα προστεθούν 9 Πρότυπα Σχολεία και 41 Πειραματικά.

Στόχος της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας, το οποίο έχει εδώ και μήνες δηλώσει ότι επιθυμεί να υποστηρίξει το θεσμό, ήταν να ιδρύσει ΠΠΣ σε περιοχές όπου δεν υπήρχαν μέχρι πρόσφατα. Ο νέος χάρτης δημιουργήθηκε με έμφαση σε αρκετές απομακρυσμένες περιοχές που είτε δεν είχαν μέχρι πρότινος αυτού του είδους τα σχολεία είτε οι σχολικές τους μονάδες ήταν περιορισμένες και με στόχο να ενισχυθούν από το θεσμό στο σύνολό τους όλες οι περιφέρειες της χώρας.

Περιοχές όπως η Ηλεία, η Καστοριά, η Πρέβεζα και η Κέρκυρα θα έχουν από τη νέα χρονιά Πειραματικά και Πρότυπα Σχολεία. Στην περίπτωση των Πειραματικών Σχολείων, σε όποιες περιοχές υπάρχει παιδαγωγικό τμήμα Πανεπιστημίου, συνδέονται με αυτό, ώστε να εφαρμοστούν νέα εργαλεία μάθησης.

Η αύξηση του αριθμού των συγκεκριμένων δομών έχει στόχο να δημιουργήσει ένα ικανοποιητικό δείγμα μαθητών στους οποίους θα εφαρμόζονται πιλοτικά πρωτοβουλίες του υπουργείου Παιδείας. Υπενθυμίζεται ότι φέτος στα Πρότυπα και Πειραματικά μεταξύ κι άλλων σχολείων, εφαρμόστηκαν πιλοτικά τα εργαλεία δεξιοτήτων, τα οποία αξιολογήθηκαν και από τη νέα σχολική χρονιά θα εφαρμοστούν σε όλες τις σχολικές μονάδες της χώρας. ■



Ο ΧΑΡΤΗΣ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΣΧΟΛΕΙΑ			
A/A	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ	ΣΧΟΛΕΙΟ	ΤΥΠΟΣ
1	ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ	15ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΞΑΝΘΗΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
2		17ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΞΑΝΘΗΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
3		6ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
4	ΑΤΤΙΚΗΣ	1ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
5		1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
6		1ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
7		3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
8		1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΙΛΙΟΥ	ΠΡΟΤΥΠΟ
9		3ο ΓΕΛ ΙΛΙΟΥ	ΠΡΟΤΥΠΟ
10	ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ	2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΑΜΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
11		2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΑΜΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
12	ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΑΜΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
13		3ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΥΡΓΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
14	ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΡΓΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
15		9ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
16	ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	10ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
17		1ο ΓΕΛ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	ΠΡΟΤΥΠΟ
18		7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΦΛΩΡΙΝΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
19	ΗΠΕΙΡΟΥ	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΡΕΒΕΖΑΣ	ΠΡΟΤΥΠΟ
20		33ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
21	ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	4ο ΓΕΛ ΤΡΙΚΑΛΩΝ - «ΑΛΕΞ. ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ»	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
22		7ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
23		1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
24		1ο ΓΕΛ ΛΑΡΙΣΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
25	ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	1ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΟΡΤΑΡΙΑΣ - «ΑΘΑΝΑΣΑΚΕΙΟ»	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
26		1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΟΡΤΑΡΙΑΣ - «ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΠΙΟΤΟΣ»	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
27		1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΙΩΝΙΑΣ ΒΟΛΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
28	1ο ΓΕΛ Ν. ΙΩΝΙΑΣ ΒΟΛΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ	
29		2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΒΟΛΟΥ	ΠΡΟΤΥΠΟ
30	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ	ΠΡΟΤΥΠΟ	
31		ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ	
32	2ο ΓΕΛ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ	
33		2ο ΓΕΛ ΛΕΥΚΑΔΑΣ - «ΑΓΓΕΛΟΣ ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ»	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
34	ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ	14ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
35		4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΑΘΗΝΑΓΟΡΕΙΟ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
36	ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΙΛΚΙΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
37		2ο ΓΕΛ ΚΙΛΚΙΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
38	ΚΡΗΤΗΣ	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΧΑΝΙΩΝ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
39		66ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
40	4ο ΔΗΜ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ	
41		6ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
42	ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ	4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
43		1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΥΡΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
44	2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΡΟΔΟΥ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ	
45		2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ	ΠΡΟΤΥΠΟ
46	ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ	10ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
47		7ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
48	ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	16ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΑΜΙΑΣ	ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ
49		5ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ	ΠΡΟΤΥΠΟ
50	1ο ΓΕΛ ΧΑΛΚΙΔΑΣ	ΠΡΟΤΥΠΟ	



Ποιες επιχειρήσεις γλιτώνουν το ενοίκιο του Ιουνίου

Τι προβλέπει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης και για ποιους κλάδους θα συνεχιστούν τα μέτρα στήριξης ενώ οι τελικές αποφάσεις αναμένεται να ληφθούν μέχρι τις αρχές της επόμενης εβδομάδας

Μειωμένο κατά 40% θα είναι το ενοίκιο που θα πληρώσουν και τον Ιούνιο οι εργαζόμενοι που θα βρίσκονται σε αναστολή εργασίας

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Ο κύκλος των «κουρεμένων» ενοικίων ο οποίος άνοιξε τον Μάρτιο του 2020, όταν ξέσπασε η πανδημία, αρχίζει σιγά-σιγά να κλείνει. Τα μηδενικά ενοίκια διατηρήθηκαν τον Μάιο για τις επιχειρήσεις του λιανεμπορίου, της εστίασης, του τουρισμού, του πολιτισμού, του αθλητισμού και των μεταφορών, ενώ χωρίς την έκπτωση 40% στα μισθώματα έμειναν από αυτόν τον μήνα οι πληττόμενες επιχειρήσεις που ήταν ανοιχτές και λειτουργούσαν τους μήνες του lockdown.

Το μέτρο των μηδενικών ενοικίων διατηρείται και τον Ιούνιο, αλλά θα εφαρμοστεί σε συγκεκριμένες επιχειρήσεις. Το σχέδιο του οικονομικού επιτελείου προβλέπει ότι για έναν ακόμη μήνα δεν θα καταβάλουν ενοίκιο οι επιχειρήσεις που παραμένουν και σήμερα με κατεβασμένα ρολά, όπως είναι τα γυμναστήρια, οι παιδότοποι, τα κέντρα διασκέδασης, οι αίθουσες εκδηλώσεων και άλλες επιχειρήσεις που είναι υποχρεωτικά κλειστές ενώ το οικονομικό επιτελείο εξετάζει να απαλλάξει από το ενοίκιο του Ιουνίου και τις επιχειρήσεις της εστίασης που επαναιτουύργησαν στις 2 Μαΐου καθώς και του τουρισμού και του πολιτισμού που επιστρέφουν σταδιακά στην κανονικότητα.

Σε κάθε περίπτωση, μειωμένο κατά 40% θα είναι το ενοίκιο που θα πληρώσουν και τον Ιούνιο οι εργαζόμενοι που θα βρίσκονται σε αναστολή εργασίας για την κύρια κατοικία τους και την κατοικία του παιδιού τους που σπουδάσει σε άλλη πόλη μακριά από τη μόνιμη κατοικία.

ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ. Οι τελικές αποφάσεις αναμένεται να ληφθούν μέχρι τις αρχές της επόμενης εβδομάδας, ενώ υπάρχουν σκέψεις στο υπουργείο Οικονομικών να επανέλθει το μέτρο της προαιρετικής μείωσης ενοικίων κατά τουλάχιστον 30% για τους πληττόμενους. Σε αυτή την περίπτωση, το ύψος του «κουρέματος» αποφασίζεται μεταξύ ιδιοκτητών και ενοικιαστών, ενώ σύμφωνα με τη ρύθμιση που εφαρμόστηκε το δήμνο Σεπτεμβρίου - Οκτωβρίου 2020, οι ιδιοκτήτες ακινήτων που προχωρούν σε εθελοντική μείωση ενοικίου δικαιούνται έκπτωση φόρου 12% επί του αρχικού μισθώματος, μέσω συμπηφισμού με φορολογικές οφειλές, όπως ο φόρος εισοδήματος ή ο ΕΝΦΙΑ. Το μέτρο αυτό, αν τελικά αποφασιστεί, θα είναι προσωρινό, ενώ η συμφωνία μεταξύ των ιδιοκτητών και ενοικιαστών τίθεται σε ισχύ, με την

προϋπόθεση ότι οι ενοικιαστές θα καταβάλλουν το μηνιαίο μισθώμα εντός της προθεσμίας που θα έχει οριστεί.

ΠΛΗΡΩΜΕΣ. Σήμερα ή αύριο οι ιδιοκτήτες ακινήτων θα δουν στον τραπεζικό τους λογαριασμό τις απο-

ζημιώσεις για τα κουρεμένα ενοίκια του Απριλίου που φθάνουν έως και το 80% του μισθώματος που δεν εισέπραξαν. Η καταβολή των αποζημιώσεων θα γίνει προκαταβολικά με βάση τις δηλώσεις Covid του Μαρτίου, οι οποίες υποβλήθηκαν έως τις 14 Μαΐου 2021. Στις αρχές

2. ΕΝΟΙΚΙΑ ΙΟΥΝΙΟΥ ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟ ΘΑ ΚΟΥΡΕΥΤΟΥΝ Σ.24,33

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/05/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/05/2021

Σελίδα: 33



Ιουνίου και αφού θα έχουν αποζημιωθεί οι ιδιοκτήτες ακινήτων θα κληθούν να υποβάλουν στην ΑΑΔΕ τις δηλώσεις για τα μειωμένα ενοίκια του Απριλίου.

Οιαποζημιώσεις θα προκαταβληθούν με τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

- Οι μισθώσεις να φαίνονται ενεργές στο σύστημα Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης της ΑΑΔΕ.
- Ο εκμισθωτής-νομικό πρόσωπο να μην έχει δηλώσει διακοπή εργασιών στην ΑΑΔΕ.
- Ο μισθωτής-επιχείρηση να μην έχει δηλώσει διακοπή εργασιών στην ΑΑΔΕ.
- Ο μισθωτής-εργαζόμενος να τελεί σε αναστολή σύμβασης εργασίας για τον Απρίλιο.
- Να έχει υποβληθεί, για τις μι-

σθώσεις αυτές, δήλωση COVID τον Μάρτιο.

Οι ιδιοκτήτες ακινήτων που δεν έχουν εισπράξει καθόλου ενοίκια για τον Απρίλιο θα αποζημιωθούν από το κράτος για το 80% του αρχικού ενοικίου. Οι επιχειρήσεις που εκμισθώνουν ακίνητα θα αποζημιωθούν στο 60% του ενοικίου που έχουν χάσει, ενώ στην περίπτωση που το ενοίκιο έχει υποχρεωτικά «κουρευτεί» κατά 40% οι ιδιοκτήτες των ακινήτων θα αποζημιωθούν για το 50% της ζημιάς που έχουν υποστεί.

Μέχρι στιγμής, για τα μειωμένα μισθώματα της περιόδου Μαρτίου 2020 - Μαρτίου 2021 έχουν πραγματοποιηθεί συμψηφισμοί με φόρους και καταβολές χρημάτων συνολικού ύψους άνω των 434,7 εκατ. ευρώ.

3. ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΩΣ ΚΑΙ 1.200 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/05/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/05/2021

Σελίδα: 16



ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ • ΤΕΛΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ Η ΠΡΩΤΗ ΠΛΗΡΩΜΗ

Επίδομα έως και 1.200 ευρώ για τους ανάδοχους γονείς

Μηνιαίο επίδομα από 325 ευρώ ως και 1.200 ευρώ καθιερώνει το υπουργείο Εργασίας για τους ανάδοχους γονείς, ενώ παράλληλα διευρύνει τα ηλικιακά όρια δίδοντας το δικαίωμα αναδόχου γονέα από το 25ο ως και το 75ο έτος, ενώ τώρα είναι από 30 ως 60 ετών.

Η πλατφόρμα για τις αιτήσεις άνοιξε χθες. Η πρώτη πληρωμή του επίδοματος θα γίνει στο τέλος Ιουνίου και θα επαναλαμβάνεται στην τελευταία εργάσιμη μέρα κάθε μήνα.

Η ενίσχυση θα δοθεί στους 494 σημερινούς ανάδοχους γονείς, καθώς και σε νέους δικαιούχους που θα υποβάλουν αιτήσεις στην πλατφόρμα paidi.gov.gr που άρχισε να λειτουργεί από χθες με όλες τις πληροφορίες για τους υποψήφιους ανάδοχους γονείς.

Το επίδομα των 325 ευρώ θα καταβάλλεται στους ανάδοχους γονείς που έχουν αναλάβει τη φροντίδα παιδιών χωρίς προβλήματα υγείας (τυπική ανάπτυξης), ενώ το ποσό θα ανεβαίνει ως τα 1.200 ευρώ ανάλογα με τη γνωμάτευση των ΚΕΠΑ για παιδιά με προβλήματα υγείας (αναπηρίας κ.ά.). Το νέο πλαίσιο για την αναδοχή παρουσίασε η αρμόδια υπευργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνα Μιχαηλίδου, τονίζοντας ότι ο στόχος είναι να βγουν τα παιδιά από τα ιδρύματα και να ζήσουν σε ένα υγιές οικογενειακό περιβάλλον.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkalikos@e-typos.com

Όπως είπε, η αναδοχή διαφέρει από την υιοθεσία. Τα υιοθετημένα παιδιά έχουν εγκαταλειφθεί από τους φυσικούς τους γονείς, ενώ τα παιδιά προς αναδοχή ζουν σε ιδρύματα, όχι γιατί εγκαταλείφθηκαν αλλά γιατί χρειάστηκε να απομακρυνθούν από την οικογένειά τους, λόγω κακοποιτικών και άλλων παραβατικών συμπεριφορών του ενός ή και των δύο γονιών τους.

Σήμερα 1.569 παιδιά (τα περισ-

«ΝΑ ΒΓΟΥΝ ΑΠΟ ΤΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ»

«Στόχος είναι να βγουν τα παιδιά από τα ιδρύματα και να ζήσουν σε ένα υγιές οικογενειακό περιβάλλον», τόνισε η υπευργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνα Μιχαηλίδου

σότερα άνω των 6 ετών) μεγαλώνουν σε κλειστές δομές. Από αυτά τα 74 προορίζονται για υιοθεσία, ενώ με την αναδοχή θα μπορούσαν να βρουν οικογένεια 641 παιδιά όλων των ηλικιών, δηλαδή το 40% όσων μεγαλώνουν σε ιδρύματα.

Όστόσο, από τις 984 αιτήσεις



Το νέο πλαίσιο για την αναδοχή παρουσίασε η υπευργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνα Μιχαηλίδου.

που έχουν υποβληθεί στο Εθνικό Μητρώο αναδοχής-υιοθεσίας, οι 966 είναι για υιοθεσία και μόλις οι 18 για αναδοχή. Για να αναστραφεί η εικόνα και να αυξηθεί η αναδοχή έναντι της υιοθεσίας, το υπουργείο θεσπίζει κίνητρα με σημαντικότερο αυτό της μηνιαίας ενίσχυσης από 325 ευρώ ως

1.200 ευρώ. Το υπουργείο ξεκινά καμπάνια ευαισθητοποίησης των πολιτών να μη διατάσουν να γίνουν ανάδοχοι γονείς αλλάζοντας έτσι τη ζωή ενός παιδιού.

Ηδη, όπως ανέφερε η κ. Μιχαηλίδου, μετά την υλοποίηση του νέου συστήματος Υιοθεσιών-Αναδοχών σε λιγότερο από ένα

χρόνο σχεδόν 700 παιδιά βρήκαν τη δική τους οικογένεια. Ανάδοχος γονέας μπορεί να γίνει κάθε πολίτης ως μονογονέας, κάθε έγγαμο ζευγάρι και κάθε ζευγάρι που έχει σύμφωνο συμβίωσης χωρίς να λαμβάνονται υπόψη το φύλο, η θρησκεία και οι σεξουαλικές προτιμήσεις. ■



Εφιαλτική προβολή του πληθυσμού της χώρας μας το 2100

► Του **ΜΑΝΟΛΗ Γ. ΔΡΕΤΤΑΚΗ***

ΣΤΑ ΤΕΛΗ ΑΠΡΙΛΙΟΥ η Στατιστική Υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Eurostat) έδωσε στη δημοσιότητα τις προβολές του πληθυσμού των κρατών-μελών της Ε.Ε. ανά πενταετία από το 2020 μέχρι το 2100. Οι προβολές αυτές είναι εκτιμήσεις για την εξέλιξη του πληθυσμού των χωρών της Ε.Ε. με βάση ορισμένες υποθέσεις για τη γονιμότητα (αριθμός παιδιών ανά γυναίκα αναπαραγωγικής ηλικίας), τη θνησιμότητα (θάνατοι ανά 1.000 κατοίκους) και τη μετανάστευση (την καθαρή εισροή μεταναστών). Σε καθέναν από τους παράγοντες αυτούς εκτός από το βασικό σενάριο με ή χωρίς μετανάστευση (που στηρίζεται σε μέσες τιμές γι' αυτούς) υπάρχουν και παραλλαγές του, δηλαδή με υψηλή γονιμότητα, χαμηλή θνησιμότητα, υψηλή ή χαμηλή μετανάστευση.

Στο άρθρο αυτό θα εξετάσουμε την προβολή του πληθυσμού της χώρας μας το 2060 και το 2100 σε σχέση με το 2020 μόνο με το βασικό σενάριο με μετανάστες και χωρίς μετανάστες. Στον σχετικό σχολιασμό θα συγκρίνουμε τις προβολές για την Ελλάδα με τις αντίστοιχες για τα άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε.

Στην 1η στήλη του πρώτου μέρους του Πίνακα δίνεται ο πληθυσμός της χώρας με και χωρίς μετανάστες το 2020, στη

2η το 2060 και στην 3η το 2100. Στην 1η στήλη του δεύτερου μέρους του Πίνακα δίνεται η διαφορά του πληθυσμού το 2060 σε σχέση με το 2020, στη 2η το 2100 σε σχέση με το 2060 και στην 3η το 2100 σε σχέση με το 2020. Στις αντίστοιχες στήλες του τρίτου μέρους δίνονται οι ποσοστιαίες μεταβολές.

Από το δεύτερο και το τρίτο μέρος του Πίνακα φαίνεται ότι η μείωση και η ποσοστιαία μείωση του πληθυσμού της χώρας με μετανάστες τη δεύτερη 40ετία (2060-2100) θα είναι μικρότερη απ' ό,τι την πρώτη (2020-2060), ενώ το αντίθετο ισχύει για τη μείωση του πληθυσμού χωρίς μετανάστες. Συνολικά ο εκτιμώμενος πληθυσμός της χώρας το 2100 με μετανάστες θα ξεπερνά τα 8 εκατομμύρια, ενώ χωρίς μετανάστες θα είναι σχεδόν ο μισός εκείνου του 2020,

ένα πραγματικά εφιαλτικό σενάριο.

Σε ό,τι αφορά τα 27 κράτη-μέλη της Ε.Ε.:

- **ΜΕ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ** το 2060 ο πληθυσμός 16 κρατών θα μειωθεί και 11 θα αυξηθεί. Η μείωση στη χώρα μας θα είναι η 6η σε μέγεθος. Το 2100 πάλι 16 κρατών θα μειωθεί και 11 θα αυξηθεί. Η μείωση στη χώρα μας θα είναι η 7η σε μέγεθος.

- **ΧΩΡΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ** το 2060 ο πληθυσμός 26 κρατών θα μειωθεί και μόνο της Ιρλανδίας θα αυξηθεί. Η μείωση στη χώρα μας θα είναι η 3η σε μέγεθος. Το 2100 ο πληθυσμός όλων των κρατών θα μειωθεί και η μείωση στη χώρα μας θα είναι η 4η σε μέγεθος.

Ανεξάρτητα, όμως, από το αν αυτές οι υποθέσεις είναι αισιόδοξες ή απαισιό-

δοξες, το γεγονός είναι ότι τόσο από τις εκτιμήσεις που έδωσε στη δημοσιότητα η Eurostat στις 30.4.21 και τις οποίες αναλύσαμε στο άρθρο αυτό, όσο και από παλαιότερες εκτιμήσεις ερευνητικών κέντρων στην Ελλάδα φαίνεται ότι ο πληθυσμός της χώρας μας, ακόμα και με τις πιο αισιόδοξες υποθέσεις σχετικά με τη γονιμότητα, τη θνησιμότητα και την καθαρή εισροή μεταναστών, θα μειώνεται σημαντικά τα επόμενα χρόνια. Ένας μειωμένος πληθυσμός θα είναι πιο γερασμένος και λιγότερο παραγωγικός, θα απαιτεί μεγαλύτερα ποσά για συντάξεις και κοινωνική προστασία καθώς και μεγαλύτερες δαπάνες για ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη του πληθυσμού κ.λπ.

ΕΙΝΑΙ ΣΑΦΕΣ ΟΤΙ για να περιοριστεί η μείωση του πληθυσμού και των προβλημάτων που προαναφέρθηκαν απαιτείται η κατάρτιση και εφαρμογή μιας μακροχρόνιας δημογραφικής πολιτικής με μέτρα ανάλογα με εκείνα που περιγράφηκαν στα δύο πορίσματα της Βουλής των Ελλήνων (του 1993 και του 2018) για το οξύ δημογραφικό πρόβλημα της χώρας. Μέτρα που καμιά μέχρι σήμερα κυβέρνηση δεν έλαβε. Είναι καιρός κάποια κυβέρνηση να δει «κατάματα» τη ζοφερή αυτή προοπτική μείωσης του πληθυσμού της χώρας και να χαράξει και να εφαρμόσει την πολιτική αυτή.

Προβολή του πληθυσμού της Ελλάδας τα έτη 2060 και 2100 σε σχέση με το 2020 με ή χωρίς μετανάστες

ΕΤΟΣ	2020	2060	2100
ΜΕ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ	10.695.535	9.038.456	8.142.699
ΧΩΡΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ	10.682.849	8.315.541	5.740.939
ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ	2060/2020	2100/2060	2100/2020
ΔΙΑΦΟΡΕΣ			
ΜΕ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ	-1.658.079	-895.757	-2.553.836
ΧΩΡΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ	-2.367.308	-2.574.602	-4.941.910
ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ			
ΜΕ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ	-15,5	-9,9	-23,9
ΧΩΡΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ	-22,2	-31,0	-46,3

* Πρώην αντιπρόεδρος της Βουλής, υπουργός και καθηγητής της ΑΣΩΕΕ